映日荷花别样红

-郾城区实验幼儿园文明单位创建工作纪实(上)

■见习记者 姚 肖

走进位于辽河路与祁山路交 界处的郾城区实验幼儿园,园内 建筑设计别致,设施齐全,环境 优美,室外各式大中型玩具与花 坛、草坪相映成趣, 幼儿跑道、 游戏场地平整宽阔,室内现代化 教学设施与生活设施配备齐全, 孩子们在老师的带领下欢快地做 游戏, 眼前的画面仿佛一幅优美 的画卷。

郾城区实验幼儿园创建于 1999年,是郾城区教体局直属 的一所现代化的幼儿园, 占地 16184平方米,在园幼儿近千 名,现有教职工150余人,岗位 学历全部达标。近年来,该园强 化管理,实干创新,各项工作取 得了显著成效, 赢得了良好的社 会声誉,已成为郾城区一张靓丽

郾城区实验幼儿园以团结、 求实、奉献、创新为精神动力, 深化教学改革,进一步推进素质 教育,努力办成一所集管理、环 境、师资、教研为一体的省级名 园。班子成员严于律己,率先垂 范,大胆探索科学的管理模式, 形成了由园长负责制下的业务、 行政、后勤等多层次的组织架 构,各项工作顺利开展。

该园不断创新办园模式, 突 出办园特色, 重视引进科学先进 的教育教学理念, 注重培养幼儿 "德、智、体、美"全面发展, 促进幼儿身心和谐健康成长。孩 子们在开放的学习环境中,自 主、自由发展,个性情感与智力 水平得到较好的发展,受到了家 长的好评与称赞。

师资力量是幼儿园发展壮大 的有力保证。该园始终把师资培 训工作放在重要位置来抓,坚持 利用本园特长教师对全体教师进 行园本培训, 并采取"走出去、 请进来"的方法,每学期有计 划、有重点地对教师进行培训, 不断提升教师素质。同时, 在教 学研究中,该园把改革创新作为 发展动力,不断吸取新的教育思 想与教改信息,进一步推进素质 教育教学活动,形成了具有自身 特色的园本课程,很好地促进了 教师理论水平与业务技能的提 高,有力促进了办园质量的不断

在师德师风建设上,该园要 求教职工爱岗敬业、为人师表, 对孩子做到耐心、细心、精心, 对工作尽职尽责, 对家长热情主 动,及时做好与家长的沟通工 作。家园联系是该园的一项重要 课程。该园开展不同形式的家长 沟通活动,通过家长会、个别交 谈、家访、电话联系、短信互动 和家园联系栏等渠道,与家长沟 通联系,增进了教师与家长间的 融洽关系。

此外, 郾城区实验幼儿园 热心公益,积极承担社会责 任, 肩负全区幼儿教师及学前 班教师的培训任务, 多次送教 下乡,派出骨干教师进行帮教 培训, 充分发挥了辐射示范作 用, 为郾城的幼教事业发展做 出了应有的贡献。

在各级领导的关心支持下, 在家长的密切配合下, 郾城区实 验幼儿园赢得了社会各界的普遍 认可和称赞, 先后获得"省级示 范幼儿园"、"省A级食堂"、"省 级绿色幼儿园"、"省级卫生先进 单位"、"省级安全校园"、"市级 文明单位"等荣誉称号,连年被 评为漯河市"幼教先进单位"; 教师的论文、优质课、玩教具制 作、游戏设计等多次获省、市级 一、二等奖; 幼儿绘画作品多次 获国家级书画大赛金、银奖;幼 儿体操获省级基础体操比赛二等 奖; 幼儿舞蹈比赛获市级一等

如今, 郾城区实验幼儿园以 "省级示范幼儿园"为标准,充 分发挥龙头带动作用,加强创 新,不断提高保教质量,为建设 幼儿喜爱、家长满意、社会赞誉 的幼儿园,创建豫南有影响力的 一流现代化幼儿园为目标而努力

班级文化建设一定是很有特点

的。七(3) 班的班级文化建设

主要体现在班级卫生、黑板报及

班级墙面设计方面。张素文任命

了五个卫生组长,他们积极组织

本组人员打扫室内外卫生,从不

拖拉,每天为全班同学提供一个

拼搏超越 实现梦想

-市实验中学"最美班级"系列报道之七(3)班

班级作为学校里的小单元,就像家庭之于社会。有了和谐的家庭才会有和谐的社会,

有了美丽的班级才会有美丽的校园。市实验中学为了给学生创设一个良好的育人环境,促

进班级文化建设, 营造良好的班级学习氛围, 增强学生的凝聚力, 创建一个温馨和谐的教

■见习记者 李文姣

"2015年9月5日对我来说 是特殊的日子, 我作为班主任第 一次跟七(3) 班的71名学生 相见。因为有了他们, 我觉得我 在实验中学的时光不会暗淡。后 来的相处让我知道我最初的想法 是对的。"班主任张素文说。

张素文当班主任的第一年。 面对这些朝气蓬勃的面孔, 她除 了惊喜更多的是紧张。随着时光 的流逝,张素文和孩子们的相处 也进入佳境,七十一个孩子有七 十一种性格, 想要管理好他们并 不是一件容易的事, 而张素文的 方式是"增强班级凝聚力"。

树立良好班风 凝聚集体力量

良好的班风是班级顺利开展 工作、健康发展的前提。一个班 集体要想有凝聚力,必须加强团 结,营造一种健康向上的班级氛 围,因此张素文提出"班级是我 家,建设靠大家"的观念——班 里学生同甘共苦,同心同德,团 结协作,拼搏进取。这种精神激 励着学生不断向前进,形成一股 强大的班级凝聚力。一个班级的 班风建设好了, 才会有浓厚的学

接手七(3) 班后的第一次 月考,拿到成绩单后张素文三个 晚上都没有睡着觉,一直在考虑 如何提高班级成绩。随着班级良 好学风的建立及学生学习习惯的 养成,在后来的考试中,班级的

育环境,树立良好的班风和学风,在东西两个校区内同时开展了首届"最美班级"评选活 动,评选标准从班级卫生到学生行为习惯的养成,从两操集合列队的精气神到班级文化的 建设, 涉及学生生活的方方面面。

通过此次活动,全校评选出17个"最美班级",每个年级有三到四个班级入选。"最美 班级"的评选不仅体现了优秀班级的"美",更为学生们树立了身边的榜样,激励学生积极 进取,严于律己。本报记者将对这17个入选班级进行系列报道。

成绩一次次提高, 班级凝聚力越 来越强,学风也越来越浓。 孩子们不仅在学习上展示了

优良的学风,在其他方面也展现 出了让人感动的一面。运动会上 有孩子们奋力拼搏的身影,他们 也许不是跑得最快、跳得最远 的,可是他们仍然是操场上最美 丽的风景。班里一位学生由于身 体原因,没能在八百米赛道的 终点出现她。那一刻,她满脸 自责,不停说"自己给班级抹 黑了",旁边的同学拍着她的 肩膀细声安慰,周围毒辣的阳 光也变得柔和。有的学生在跳 远时手臂受伤, 但依然坚持比 赛,并拿到七年级男子跳远第 三名的好成绩。有的学生在 100米赛跑中膝盖擦伤, 却坚 持比赛,拿到男子100米赛跑 第二名的好成绩。

张素文发觉,这一群孩子长 大了,他们开始以一颗包容、自 强的心为这个集体的强大注入自 己的力量。

精选班级干部 培育得力助手

班集体是每名学生学习成长 的摇篮,一个积极向上的、凝聚 力强的班集体的形成,需要多方 面的因素, 而班干部的培养和使 用是其中关键的因素。

张素文认为, 班干部实际上 是班主任的助手, 班级管理抓得 好在很大程度上离不开班干部的 协助, 因此班主任对班干部的人 选必须认真对待, 绝不能顾及情 面随意指派班干部,要做到"心 中有数"。她每接触一个新班, 都对班干部的人选十分慎重。她 会根据学生各目的特点、特长给 予相应的职责和任务, 让他们尽 早与全班同学融为一体,积极大 胆、热情地开展工作。在对班干 部的培育方面, 张素文大多是向 班干部传授工作方法, 教给他们 处理问题的方法,培养他们严 谨、务实的工作作风, 让班干部 树立工作信心,感到班干部这份 工作自己做得来。

在实际工作中,张素文放手 大胆使用班干部,让他们在班级 管理的工作实践中接受"摔 打"、锻炼,使他们成才。班干 部一旦成熟,良好的班集体也就 逐步形成。这时, 班主任的工作 压力也就有所减轻, 有更多的时 间抓教学。张素文说:"班主任 工作虽然没有捷径可走,但是, 只要多想点子、多找办法,良好 班集体的形成也是指日可待的"。

班级环境整洁美丽 文化氛围积极向上

能够被评为"最美班级",

干净整洁的学习环境。学生置身 其中,也慢慢养成了爱护学校环 境的好习惯。教室里的黑板报展 示学生的绘画、书法作品等, 班 级的墙面设计汇集全体学生的智 慧。学生置身于美的环境,自然 而然地受到美的熏陶。班级文化 氛围浸润着学生的心灵, 熏陶着

"随风潜入夜,润物细无 声"。七(3)班在张素文和学 生们的共同呵护下,流淌着纯 真的情感。班里学生充满愉 快、信任、感恩,沐浴在幸福

学生的性情,提升着学生的价值

这一年来,七(3)班的师 生携手迎着朝阳思考努力的方 向;踏着晚霞扪心自问今天是否 有进步。张素文说自己非常欣赏 冰心老人的一句话:"让孩子们 像野花一样生活。我们如野草一 样快速疯长,拼搏超越,实现梦

佳绩背后是汗水和坚持

召陵区实验中学备考中招工作纪实

■见习记者 李文姣

高考的喜报还在墙上,中招 的喜讯已经传来。在今年的中招 考试中, 召陵区实验中学(以下 简称实验中学)取得了骄人的成 绩: 召陵区全区前十名, 实验中 学占4人;全区前50名,实验中 学占23人;前100名,实验中学 占38人;前200名,实验中学占 60人; 前300名, 实验中学占81 人; 前500名, 实验中学占132 人。该校今年的中招成绩高于平 时历次考试成绩,七科成绩六科 全区第一,一科占第二,平均分 高出第二名36分之多。

书写这些数字的优秀学生是 召陵区实验中学送走的第二批毕 业生。这是一所非常年轻的学 校, 却在短短的四年之内创造了 佳绩,用成绩证明了自己的实

重视制度建设 明确各自分工

召陵区实验中学的校长周耀 威在收到召陵区教科体局统计的 中招分析后激动地向全校老师公 布了喜讯,感谢他们对实验中学

的辛苦付出。 "无规矩不成方圆"。实验

中学能在这么短的时间内取得这 样的成绩得益于学校科学有效的 管理机制和严格的团队纪律。学 校十分重视制度建设,针对教育 教学中存在的一些问题, 针对日 常工作中的一些不足,本着人 性化管理和严格管理相结合的 原则,结合上级有关精神,相 继建立健全了《教师请销假制 度》、《教师量化考核办法》、 《班主任量化评估细则》、《班级 量化管理办法》等一系列管理 制度和考核办法,使每位教师 都能以制度为准绳,保证各项 工作有章可循、有据可依,为 学校教育教学质量的提高、实 现可持续发展提供了有力保障。

为了进一步优化管理机制, 学校专门建立了学校、年级、班 级三个层面的民主管理委员会, 学生、教师、家长、社会人士参 与学校管理,实现分工明确化、 具体化。从校长到老师,分工明 确,事事有人管,层层有人负

学校开创城区学校家访先 河,传递正能量,弘扬新风尚,

与学生交心,与家长交朋友。这 样的管理方式持续了四年,有效 推动了学校工作高效开展。

温情校园文化 优秀教师队伍

周耀威说:"在教师管理工 作中,我亲眼看见了一线教师 工作时如何劳心劳力、敬业奉 献。他们让我真切地感受到, 我们的教师工作哪怕累点儿, 待遇哪怕差点儿, 也要保持心 情愉快, 所以学校尽心为老师 们营造一个宽松和谐的工作氛

学校领导班子牢固树立为 老师和学生服务的思想, 当好 学校的建设者, 当好师生的勤 务员。在教职工生病住院或者 家里发生意外及重要之事时, 学校领导都会及时赶到位; 教 师思想有波动时,学校领导会 找他们谈心。一两句询问足以 让他们在关键时刻感受到来自 集体的温暖。

在倡导全校教师"快乐工 作,幸福生活"的同时,实验中 学更加注重提升教师业务水平和 打造高效课堂。学校着重引领教 师进行高品位阅读, 让阅读更好 地促进教师的职业发展, 为全体 教师先后订阅《做最好的教 师》、《教师的幸福资本》、《你在 为谁读书》、《不抱怨的世界》、 《河南教育》、《教育时报》、《现 代家长》等。

在日常教学工作中,学校强 化常规教学工作,加大对教师备 课、上课、作业、辅导等常规管 理力度,辅导、检查、评优相结 合;对骨干教师加大培养力度, 积极组织其参加上级组织的培训 和教研, 开阔全体教师的课堂教 学视野; 采取集中学习和分散学 习的方法给老师们充电,鼓励青 年教师合作交流、共同学习, 骨 干教师和青年教师结成互助对 子,共同提高。

怀着敬畏教书 带着责任育人

实验中学始终坚持育人先育 德的基本原则, 开展深入细致的 思想教育工作, 营造浓厚的思想 教育氛围。学校搭建平台,以活 动育人,积极开展各种竞赛活

动,通过各种丰富多彩的活动, 开发学生的潜能,发展学生的个 性特长,如阳光大课间活动、团 队活动、感恩教育活动、法制教 育活动、红色节日庆祝活动等。 学校坚持举办元旦、"六一"文 艺演出、校园舞大赛等大型活 动,从侧面对学生良好品格的养 成产生了积极作用。

在今年的中招考试中,实验 中学升人重点高中的学生有望突 破一半。周耀威说:"成绩真的 是来之不易。它凝聚了九年级全 体班主任及科任教师的智慧与 汗水,他们付出的一切不能用 语言表达。我还清晰地记得自 己 2012 年 8 月被派到实验中学 时的感觉——诚惶诚恐、如履 薄冰。这种感觉来源于对工作 的敬畏和责任。如今,我来到 这所学校已经四年了。让人欣 慰的是,在上级领导的殷切关 怀下,在全校师生的共同努力 和家长的积极配合下,学校各 方面工作都有了长足的发展。 我的愿望是让实验中学在这平 凡的土地上彰显出她的卓越, 在和谐的校园里让每一个教育 人找到属于自己的幸福。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息 ◆教育视窗
- ◆投诉建议 ◆违规举报

漯河三中邀请优秀毕业生 回母校分享学习经验



本报讯 (见习记者 李文姣) 7月13日上午, 漯河三中邀请了 李柯颖和王宇琪两位优秀毕业生 回母校参加学习经验交流会,面 对面与学弟学妹们交流学习经验。

李柯颖2013年从漯河三中毕 业,在今年的高考中以706分的 优异成绩名列全市理科第一、全 省理科第二; 王宇琪今年从漯河 三中毕业,在今年的中招考试中 以631分成为全市第一名。

交流会上, 李柯颖和王宇琪 向现场的学弟学妹们详细讲述

了自己的学习经验和技巧。台 下,参加交流会的学生聚精会 神地听讲, 认真做笔记, 生怕 漏掉了什么。该校八年级三班 的祁悦明说:"这两位学姐分享 的学习方法对我有很大的启 发,虽然很多内容都是老师们 一再强调过的,但这些经验也 是她们日积月累总结出的,比 起一些古板的教条更适合我 们。我也要参加中考了,希望 我能向两位学姐一样,以最好 的状态应考。

漯河北大附属实验学校

举行招聘教师笔试



笔试现场。

本报讯(见习记者 李文姣) 7月13日,在漯河市源汇区政府 相关部门的大力支持下, 漯河北 大附属实验学校2016年公开招聘 教师考试成功举行。

据悉,本次笔试考试考点设 在源汇区双龙小学,设置10个考 场, 共有来自省内外的400余名 考生参加了考试,应聘小学部考 试的考生全部具有本科以上学 历,应聘幼儿园部的考生具备大

本次招聘考试笔试采用闭卷 形式,时间90分钟,满分为100 分。考试内容为教育综合知识,

题型有选择题、简答题、材料分 析题和作文,涉及教育学、教育 心理学、教师职业道德、教育法 规定概论、教学技能与实践等内

源汇区相关部门领导巡视考 务工作时充分肯定了本次招聘考 试的组织严密、有序,要求学校 务必秉承高度认真负责的精神, 确保教师招聘工作的公开、公 正、公平,选拔到优秀教师,将 漯河北大附属实验学校打造成高 水平、有特色的品牌学校。



7月14日,孩子们在少儿舞蹈学校练习舞蹈。暑假期间,我市许 多家长选择将孩子送到各种培训班,丰富孩子假期生活。

本报记者 李慧宇 摄